

En Birmania, aumenta la presión nipona

COMENTARIO

Dos problemas en uno solo

Al establecer, en los comentarios que hemos publicado estos últimos días, la estrecha relación existente entre el problema de abastecimientos y el de transportes, señaláramos como una de las causas de agudamiento de aquel la penuria de comunicaciones. Es indudable que la escasez de productos engendra la necesidad de una mayor movilidad de los existentes, como lo es también que en la actualidad—a pesar del formidable avance conseguido en la reconstrucción—nuestras instalaciones férreas no se encuentran en condiciones de dar el rendimiento preciso. La restricción que las circunstancias imponen al transporte ferroviario habían de pesar, forzadamente, sobre el transporte marítimo y el de carretera. Por lo que afecta a este último sabemos todos cuál es su situación actual. La guerra ha reducido al mínimo las importaciones de combustibles líquidos y las dificultades que los permisos de exportación en centros de origen, pago en divisas y muy especialmente los navieros crean en torno a este producto, son a veces insuperables. Es cierto que nuestra marina mercante no ha permanecido ociosa; pero no olvidemos que una parte considerable de la misma sufrió las consecuencias de la Cruzada, y aunque un servicio de cabotaje bien activo descomparta y auxilia el tráfico ferroviario, la falta de unidades y la escasez de combustibles limitan igualmente los resultados, porque no se debe olvidar que las embarcaciones necesitan petróleo o carbón para moverse.

Antes de la guerra, España adquiría del extranjero cerca de dos millones de toneladas de carbón, entre el

que se importaba de Inglaterra y el que nuestros barcos tomaban en puertos y puntos de los diversos países incluidos en sus rutas. Ni la capacidad de nuestros puertos, ni los transportes ferroviarios, ni finalmente, la preparación de nuestras explotaciones carboníferas, permiten compensar el déficit acusado por la falta de importaciones. Los dos problemas permanecen estrechamente ligados y—no obstante los ingentes esfuerzos desarrollados en todos los órdenes—dan lugar a un desnivel entre producción y consumo—oferta y demanda—que origina la tendencia al encarecimiento.

Lo mismo que en psicología se dice que la primera acción engendra el hábito, en economía puede afirmarse que la primera elevación de precios—mientras subsistan circunstancias favorables—da lugar a un encarecimiento ilimitado. Es un fenómeno que se explica por sí solo y que tiene como fundamento, de un lado, la ley de percusión comercial y de otros el egoísmo humano, aunque un egoísta mal entendido porque en definitiva el terreno que ganan los productos lo pierde la moneda originando la paradoja de una depreciación de las cosas tanto mayor cuanto mayor es su precio.

Finalmente, los peligros que entraña una situación como la que estamos examinando, son de tal envergadura, que reclaman la atención, no sólo del Gobierno, sino de todos los ciudadanos, y particularmente de cuantos al amparo de las circunstancias se han lanzado—sin freno—por un camino que no es el más conveniente ni aún para su propio interés. Pero dejemos este aspecto del problema para tratarle con la amplitud que merece en un próximo artículo.

LAS LINEAS INGLESA Y CHINA, SE REPLIEGAN

Los habitantes de CALCUTA y MADRAS, evacuados

Los submarinos del Eje, han hundido otros seis barcos aliados

La fortaleza de CORREGIDOR sufre un nuevo ataque aéreo japonés

MAS BUQUES ALIADOS HUNDIDOS POR LOS SUBMARINOS DEL EJE

Washington.—El Almirantazgo ha anunciado el hundimiento en el Atlántico de seis nuevos buques, torpedeados por los submarinos del Eje. Se trata de la mayor lista de pérdidas que ha sido hecha pública en un solo día, desde el comienzo de la guerra. Los hundimientos se registraron hace una semana y las unidades afectadas fueron un transatlántico inglés, que transportaba refugiados del Pacífico, todos los cuales, en número de 290 se salvaron; un mercante de la misma nacionalidad, dos petroleros norteamericanos, un barco de carga noruego y otro cuya nacionalidad no ha sido declarada todavía. Los dos petroleros y los mercantes norteamericanos y noruego fueron echados a pique en las proximidades de la costa brasileña. El número de víctimas es elevado, pues no se tienen noticias de los tripulantes de uno de los petroleros ni de los del mercante británico.—Efe.

COMUNICADO DE LAS FUERZAS CHINAS

Chung-King.—“Las fuerzas chinas de Birmania han rechazado los ataques de las columnas niponas que presionan hacia el Norte y Tungoo, precedidas por carros blindados. Los aparatos de los voluntarios norteamericanos de retaron a tres aviones japoneses”.—Efe.

LOS BRITANICOS OBLIGADOS A RETIRARSE A NUEVAS POSICIONES EN BIRMANIA

Estocolmo.—Radio Boston dice que los británicos en Birmania se han visto obligados a retirarse a nuevas posiciones.—Efe.

EVACUACION DE CALCUTA Y MADRAS

Amsterdam.—El servicio británico de Información, comunica que del millón y medio de habitantes que forman la pobla-

ción de Calcuta, 750.000 han sido ya evacuados. Anuncia asimismo que hacia fines de este mes serán evacuadas otras 250.000 personas. No quedarán en la ciudad más que los obreros fabriles y los funcionarios de la administración civil y militar.

El mismo servicio británico comunica que se procede a la evacuación de la ciudad de Madras la segunda en importancia de la costa oriental de la India.

Ciento treinta mil habitantes de los 600.000 que residen en la ciudad han sido ya evacuados.—Efe.

LA DEUDA NACIONAL NORTEAMERICANA

Washington.—Emilee Schram presidente de “Stoch Exchange” de Nueva York, ha declarado ayer en Nashville (Estado de Tennessee), que la deuda nacional alcanzará un total de 110.000 millones de dólares el 30 de junio de 1943.—Efe.

LA DEFENSA MARITIMA DE LA INDIA, DESGUARNECIDA

Turín.—Comunican de Shanghai al periódico “La Tribuna” que el Mando de la flota británica en la India, temiendo que los japoneses intenten desembarcar en las islas Maldivas y Laquedivas, ha enviado torpederos a las aguas que rodean a estos archipiélagos. Añade la información que esta iniciativa deja en gran peligro la organización defensiva de la India.

Las Maldivas y Laquedivas dominan la ruta de Arabia y el golfo Pérsico, por un lado, y la de Ceilán y el golfo de Bengala, por otro. Además, las Maldivas, particularmente, constituyen una posición clave en las rutas del mar Rojo y el golfo de Aden hacia las Indias.—Efe.

BARCOS NIPONOS HUNDIDOS POR UN SUBMARINO NORTEAMERICANO

Washington.—El departamento de Marina señala en un comunicado que el submarino norteamericano “Sea Wolf”, que desde marzo opera en el suroeste del Pacífico, ha hundido a un contratorpedero nipón y a un gran transporte de tropas cerca de la isla de Java.

Añade que dicho sumergible ha hundido también a un crucero ligero japonés y ha causado graves averías a otros dos a la altura de la isla de Christmas.—Efe.

En Nicaragua abunda el oro pero..

Managua.—El Gobierno de Nicaragua ha pedido urgentemente ayuda económica exterior, porque el país se encuentra en situación muy crítica. Lo curioso del caso es que en Nicaragua abunda el oro, pero como los mercados de este metal se encuentran congelados, Nicaragua no puede subvenir a sus necesidades. Otro de los recursos del país es el Café.—Efe.

UN MILAGRO DEL PAPA PIO X

Un tuberculoso curado

Roma.—Se ha hecho pública una curación de carácter extraordinario, que se atribuye a la intervención del Papa Pio X. El relato de este hecho afirma que un obrero, que tenía un hijo suyo enfermo gravemente de tuberculosis oraba ante la tumba de Pio X, y aseguraba haber oído una voz que le decía que si su hijo curaría al cabo de algunos días el hijo mejoró, y el examen médico asegura que los testos pulmonares están curados de forma que la ciencia no se explica y a la que cabe atribuir un carácter sobrenatural. Parece que las autoridades eclesiásticas abridan una investigación sobre este hecho, y se va a presentar un informe a la Congregación de Ritos en cuyo poder obra la causa de beatificación de Pio X, muerto como es sabido, el 9 de junio de 1903.—Efe.

LAVAL, con plenos Poderes, presidirá el nuevo Gobierno francés

De Brinon ha manifestado asimismo que el mariscal Pétain se ha mostrado muy satisfecho de la solución conseguida para el problema político francés. La atmósfera política en Vichy es de gran calma, terminó el representante del Gobierno francés en París.—Efe.



La protesta de VICHY

Sumner Welles contesta

Washington.—El Departamento de Estado contesta por medio de una nota a la protesta formulada por el Gobierno de Vichy, con motivo del nombramiento de un cónsul general norteamericano en Brazzaville, capital de Africa Ecuatorial Francesa, ocupada por las fuerzas de De Gaulle.

La nota va firmada por Sumner Welles, y declara que “mientras dure la guerra los Estados Unidos seguirán manteniendo o estableciendo relaciones con los territorios de Africa o del Pacífico que se encuentren o puedan encontrarse gobernados de hecho por autoridades francesas iliberales; pero ofrece al pueblo francés la seguridad de que el Gobierno de Washington respetará integralmente los derechos soberanos de Francia”.—Efe.

Vichy.—En relación con el comunicado oficial publicado ayer sobre las conversaciones entre Pétain, Laval y Darlan, los círculos informativos creen que Laval será nombrado jefe del Gobierno con plenos poderes especiales, y que se le confiará la constitución de un nuevo Gabinete.

Pétain seguirá como Jefe del Estado y como tal presidirá los Consejos de ministros. También se cree que Darlan será nombrado ministro de la Defensa nacional y comandante jefe de las tres armas. Toda suposición con respecto a la forma en que se constituirá el nuevo Gobierno, son consideradas por ahora, como prematuras.—Efe.

LAS CARACTERISTICAS DEL NUEVO GOBIERNO

París.—El presidente del nuevo Gobierno francés será Pierre Laval, ha declarado el embajador De Brinon a su llegada a París, procedente de Vichy. “El almirante Darlan, añadió, desempeñará el cargo de jefe supremo de las fuerzas armadas de la nación—Ejército, Marina y Aviación—, pero sin rango de ministro, si bien podrá asistir a las reuniones del Gabinete. Queda suprimido el cargo de ministro de la Guerra y faltan por designar las personas que se harán cargo de las restantes carteras, personas que habrán de ser propuestas por Laval al Jefe del Estado. El Gobierno continuará establecido en Vichy y el almirante Darlan seguirá ocupando el puesto de eventual sucesor del mariscal Pétain.

DESOLADOR ASPECTO DE LA ISLA DE CORREGIDOR DESPUES DE LOS BOMBARDEOS JAPONESOS

Tokio.—La isla de Corregidor ha sufrido un intenso bombardeo aéreo y artillero durante las últimas 24 horas. Por primera vez han tomado parte en los ataques a las fortalezas de la isla los aviones llamados “Tanques voladores”, que han ocasionado grandes destrozos en los edificios. Toda la isla presenta un aspecto verdaderamente desolador.

Las baterías de costa niponas emplazadas en los extremos norte y sur de la bahía de Manila hacen asimismo ininterrumpidamente fuego contra Corregidor.—Efe.

CONSEJO DE MINISTROS El ministro de Asuntos Exteriores informó sobre la situación política exterior

Ha sido prorrogado el Tratado comercial hispano-japonés

Nombramientos de Director General de la Guardia Civil y otros cargos

Madrid.—En la Vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde, bajo la presidencia del Jefe del Estado, poniendo fin a sus deliberaciones: Al reunirse el Consejo, el ministro de Asuntos Exteriores informó sobre la situación política exterior, analizando los aspectos más importantes de los grandes problemas actualmente planteados.

Fueron aprobados los siguientes decretos y leyes: PRESIDENCIA: Decreto sobre aplicación del convenio hispano-argentino en lo que se refiere al servicio militar de los argentinos.

ASUNTOS EXTERIORES: Ha sido aprobada la prórroga del tratado comercial hispano-japonés. Decreto estableciendo los Tribunales de Honor en la carrera diplomática. EJERCITO: Decreto por el que se nombra capitán general de la tercera región militar al general de división don Eliseo Alvarez Arenas y Romero. Decreto por el que se nombra director general de la Guardia

civil al general de división don Enrique Anovas la Cruz. Decretos por los que se nombran gobernadores militares de Sevilla Gran Canaria y Menorca, a los generales de división, don Francisco García Escamez Iniesta y a los brigada don Eugenio Sanz de Larín y don Ricardo Molibé Molibé.

Decretos por los que se nombran consejeros del Consejo Superior de Justicia Militar a los generales de división don Arturo Cebrían Sevilla y don Ignacio de las Landeras Fraga. Decreto por el que se nombra jefe de Infantería de la 51 división al general de brigada don José María del Campo Tabernilla.

Decreto por el que se nombra jefe de Artillería de la segunda región militar al de brigada don Ernesto Ollero Sierra. Decreto por el que se nombra jefe de Artillería del Ejército de Marruecos al general de brigada don Luis Odriozola Arévalo. Decreto por el que se nombra jefe de Sanidad del cuarto Cuerpo de Ejército al inspector médico de segunda clase, don Manuel Meléndez Castañeda.

Decretos por los que se conceden la gran Cruz de San Hermenegildo a los generales Yagüe, Martín Prat, Pacheco, Puente, Delgado, Acosta, Esteban Infantes, Ollero, Bello, Sanjuan y González Gallarza. Aprobación de varios expedientes de trámite. AIRE: Decreto por el que se hace extensivo a los jefes y oficiales del Ejército del Aire procedentes de la Academia Militar, que verificaron su ingreso en la del ejército con anterioridad a primero de enero de 1927, el artículo 170 del reglamento para la aplicación del estatuto de clases pasivas. Decreto por el que se extiende al personal del ejército del Aire los preceptos del decreto relativo a actividades profesionales de los generales, jefes y oficiales del Ejército de tierra.

Acuerdo sobre servicios de contrato y devolución de fianza a la S. A. Unión Naval de Levante. Expediente de trámite. INDUSTRIA Y COMERCIO: Decreto por el que se autoriza la adquisición por gestión directa del edificio en que se encuentra instalada la Escuela Oficial de Náutica de Bilbao. Expediente por el que se aprueban las obras de carácter extraordinario en los edificios del Ministerio de Industria y Comercio.

OBRAS PUBLICAS: Expediente sobre subvenciones a la Compañía Transmediterránea. Decretos por los que se autoriza al ministro para ejecutar por Administración, mediante destajo, las obras de la regata de Olaberria (Guipúzcoa) y las de defensa de Rentería contra las avenidas del río Oyazun. Decreto por el que se autoriza al ministro para realizar las obras de abastecimiento de aguas y saneamiento de Peñaranda de Bracamonte (Salmánca).

Decreto por el que se autoriza al ministro para ejecutar mediante subasta las obras de la presa y atajuga de aguas abajo del pantano de Alarion (Cuenca). Decreto por el que se autoriza al ministro para ejecutar mediante destajo las obras comprendidas en el proyecto de replanteo previo con modificación de precios del canal bajo del Bierzo (León).

Decreto por el que se dispone que el personal ferroviario de la Red Nacional de los Ferrocarriles españoles, el de las compañías de ancho inferior al normal y el de los ferrocarriles explotados por el Estado con tribuna obligatoriamente con una cuota mensual al sostenimiento del Colegio de Huérfanos Ferroviarios.

Decreto por el que se destina el recurso de alzada interpuesto por don Pascual Allaga

Los precios del calzado

La política de precios encaminada a cortar el exceso de egoísmo de quienes entienden el comercio como un medio de proporciónarse a costa de no importa que ajenos sacrificios las mayores riquezas, acaba de proyectarse en uno de los artículos más indispensables—como es sin duda el calzado—poniendo un límite justo a los beneficios que fabricantes y vendedores deben obtener, y ofreciendo al consumidor la satisfacción de sus necesidades sobre una base razonable.

En el “Boletín Oficial del Estado” se acaba de publicar una orden de la Presidencia del Estado regulando la fabricación y venta de calzado. Se dispone en la misma la construcción, bajo la ordenación del Sindicato Nacional de la Piel, de un millón de pares de calzado de diferentes tipos estableciéndose al propio tiempo los precios de venta de fabricante a detallista y de éste a consumidor. Es decir, que no se trata solamente de establecer unos precios tope, sino de arbitrar los medios precisos para que dentro de ellos puedan tener acomodo los intereses legítimos de industriales y comerciantes.

Este millón de pares de calzado, de tipo económico, será puesto a la venta a partir del primero del próximo septiembre. Viene pues a llenar, tan pronto como lo permitan las circunstancias, las necesidades de un número igual de españoles permitiéndoles la adquisición de tan imprescindible artículo a un precio justo, sin perjuicio de limitar también el valor de otras clases de calzado, para las que se establecen toques máximos de venta al público.

A pesar de ello, los intereses de cuantos intervienen en esta industria quedan salvaguardados, pues al mismo tiempo que se tasa el producto, el Sindicato Nacional de la Piel establecerá el precio de las primeras materias que intervienen en la confección. Como se ve, la disposición a que nos referimos responde al principio de una ordenación económica que al permitir el desenvolvimiento de las actividades de la Nación hace compatibles los intereses de productores y consumidores y facilita a las clases menos dotadas la satisfacción de sus necesidades.

Freg. Se confirma la resolución dictada en 31 de octubre de 1941 decretando la necesidad de ocupación de fincas para la construcción del apartadero-cargadero de la cantera “La Torrubia”, en término de Muel de la línea del ferrocarril de Camínreal a Zaragoza.

Decreto por el que se dictan normas en relación con las contrataciones de obras. Decreto sobre ordenación de riegos en la cuenca del río Segura. Decreto sobre personal del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

Corregidor sufre nuevos ataques japoneses

Tokio.—Oficialmente se anuncia que la aviación naval japonesa ha realizado nuevos ataques contra la fortaleza de Corregidor y que ha alcanzado eficazmente a un convoy de pequeños navíos de guerra aliados. En el frente situado al norte del Corregidor se provocan explosiones seguidas de grandes incendios en seis puntos diferentes.—Efe.

Alfaraz, Peñausende y Cubo del Vino, fueron visitados ayer por el Jefe Provincial del Movimiento

La casa donde nació Ramiro Ledesma Ramos ha sido comprada para la Falangc de Alfaraz

El excelentísimo señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, acompañado por el Secretario provincial, don Primo Lorenzo, reanudó ayer tarde sus viajes de inspección a través de las Jefaturas locales de nuestra provincia, haciendo a la Comarca de Peñausende, en compañía del Jefe de la misma, señor Carrascal.

El primer pueblo que visitó, fue el de Alfaraz de Sayago, donde fue recibido por todo el vecindario y autoridades locales, que tributaron al señor Labadie un recibimiento cariñoso y entusiasta. Nuestra primera autoridad y sus acompañantes se trasladaron seguidamente a la casa en la que vivió la luz primera, el ilustre fundador de las J. O. N. S., Ramiro Ledesma Ramos, procediéndose a cerrar con las formalidades pertinentes las gestiones que desde hace algún tiempo se llevaban a cabo para adquirir dicho edificio. Resuelto favorablemente este propósito, se llevará a cabo la instalación de la Jefatura Comarcal en el mismo, y en una de las habitaciones se tiene el deseo de recoger todos cuantos recuerdos dejó Ramiro Ledesma, que en la actualidad se encuentran dispersos por toda la región saaguesa. Terminada la visita en Alfaraz, el señor Labadie Otermín continuó su viaje a Peñausende, donde se le hizo otro apoteósico recibimiento, como igualmente a sus acompañantes. Inmediatamente pasaron a visitar los nuevos locales de la Jefatura comarcal y revisaron las

formaciones de la milicia local. Ultimamente, el Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil, se trasladó al pueblo de Cubo del Vino, donde hizo una detenida inspección sobre el funcionamiento y desarrollo de la Falangc local. La visita del señor Labadie a estos tres pueblos ha producido un entusiasmo enorme, pues el vecindario de cada uno de ellos se echó a la calle para dar muestras de su regocijo por tener el honor de ser visitados por la primera autoridad de la provincia, y escuchar su cálida palabra, que en sendas arengas les exhortó a laborar por el resurgimiento de la provincia y España. A las once de la noche, el señor Labadie Otermín y sus acompañantes, llegaron a nuestra capital, de regreso de esta provechosa visita.

Las fuerzas chinas se repliegan

Chung-King.—La línea china en Birmania se encuentra ya a 30 kilómetros al n. r. de Tungoo, según ha declarado el portavoz militar del Gobierno de Chung King. Las fuerzas de Chang Kai Ch'k se han repliegado a la región septentrional de Yedashé, después que el ala derecha de los japoneses, remontando el curso del río Sittang, es travasado el Sda y amenaza el ala izquierda china por el nordeste.—Efe.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

F. VALBUENA ARTOLOZABAL ESPECIALISTA en ENFERMEDADES DE LOS OJOS. Biomicroscopia.—Refractometría de Paralaje. — Fototerapia ocular ultravioleta. — Lámpara de Birch.—Hirschfeld. CONSULTA DIARIA de 11 a 1 Ramos Carrión, 14, (frente a la Diputación), ZAMORA

Pregón de la Falange Servicio Español del Magisterio Jefatura Provincial El servicio militar mediante la Milicia Universitaria

Con esta fecha se recibe de la Secretaría Central del S. E. M. la Circular número 32 que publica íntegra para conocimiento de nuestros afiliados y del Magisterio en general. CIRCULAR NUMERO 32 Como confirmación a mi carta-circular de fecha 25 de febrero último, tengo la satisfacción de comunicarte que se han convertido en realidad las activas gestiones realizadas por esta Secretaría Central, con el fin de que los estudiantes del Magisterio puedan realizar el Servicio militar mediante la Milicia Universitaria.

En su consecuencia, te transcribo algunos de los párrafos que hacen referencia al Magisterio, del Decreto del Ministerio del Ejército de 14 de marzo de 1942 (B. O. del Estado número 92, página 2.349 a 2.355) por el que se aprueban las instrucciones para el reclutamiento y formación de la oficialidad de complemento. Art. 2. El personal de complemento podrá alcanzar las categorías de Comandante, capitán, teniente, alférez, brigada, sargento, cabo primero y cabo, denominándose por estos grados o por los similares de los cuerpos a que pertenezcan, según siempre del calificativo "Complemento".

Art. 3. b) Con el personal del reemplazo de 1942 y siguientes que cursen estudios en las Universidades, Escuelas Técnicas y demás centros de Enseñanza Oficial Superior, pertenezcan a la Milicia Universitaria y posean la Instrucción pre militar superior (I. P. S.)

Art. 5. El personal que haya de recibir la I. P. S. deberá cursar sus estudios en alguno de los Centros siguientes: Facultad de Derecho. Id. de Ciencias. Id. de Filosofía y Letras. Id. de Medicina. Id. de Farmacia. Escuela de Odontología. Id. de Veterinaria. Id. de Ingenieros de Montes. Id. de Ingenieros de Caminos. Id. de Ingenieros de Minas. Id. de Ingenieros Agrónomos. Id. de Ingenieros Industriales. Id. Superior de Arquitectura. Id. de Ingenieros de Telecomunicación.

Art. 6. La instrucción pre militar superior se dará en las localidades siguientes: Madrid, Sevilla, Granada, Cádiz, Córdoba, Valencia, Murcia, Barcelona, Zaragoza, Bilbao, Valladolid, Salamanca, Oviedo, León, Santiago de Compostela y La Laguna y aquellos distritos y Centros Universitarios que pudieran crearse.

Art. 7. La instrucción militar se recibirá en Unidades especiales de Instrucción. Los alumnos de los distintos Centros de Enseñanza Oficial se agruparán por carreras, para servir en las Armas en la forma siguiente: Infantería. De Medicina. De Derecho. De Farmacia.

realizada por nuestro Servicio en la consecución de la inserción en la carrera del Magisterio entre las que figuran relacionadas en los artículos quinto y séptimo, he de significarte el apoyo decidido que en todo momento ha desplegado el excelentísimo señor Ministro de Educación Nacional y Delegado Nacional de Educación, cámara da José Ibáñez Martín, al conseguir que nuestra carrera tenga rango Universitario". Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 14 de abril de 1942.— El Jefe Provincial del S. E. M.

Central Nacional Sindicalista SINDICATO LOCAL DE H. Y SIMILARES Todos los camaradas, dueños de hoteles, restaurantes, cafés, bares, casas de comidas, etc. etc., se presentarán en el día 17 de los corrientes y a las cinco y media de la tarde en la C. N. S. (Sindicato Local de Hostelería y Similares, Avenida de Requejo número 5) para un asunto de interés. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 14 de abril de 1942.— El Jefe del Sindicato Local.

HERMANDAD DE INDUSTRIA Y COMERCIO Todos los comerciantes e industriales, fabricantes de calzados, reparadores y vendedores de calzado, de esta capital, sindicatos o no, deberán en el plazo de diez días a partir de esta fecha, presentar en esta Hermandad Sindical, Avenida de Requejo número 5, bajo, escrito en que se haga constar nombre, razón social, domicilio, locales y sucursales de que dispone, comercio e industria a que se dedica, acompañando el recibo de contribución corriente. Se previene que el incumplimiento del presente, origina la no inscripción en el Censo profesional del Sindicato Nacional de la Piel, y por tanto puede dar lugar a perjuicios en el reparto de material primas, etc. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 14 de abril de 1942.— El Jefe de la Hermandad.

E. E. Y. de las J. O. N. S. JEFATURA LOCAL Cobro de cuotas Siguiendo las instrucciones dadas por esta secretaría local y de acuerdo con lo establecido y para el cobro de cuotas, pon go en conocimiento de todos los afiliados a esta JONS, que el cobro de las mismas se efectuará en esta local del 15 al 25, ambos inclusive. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 14 de abril de 1942.— El Secretario Local.—V.º B.º El jefe local.

Desaparecen cuatro bicicletas En el garage-almacén de bicicletas, propiedad del industrial don Domingo Nieto, sito en las proximidades del Paseo de San Martín han penetrado anteaño o che varios rateros que serrando los candados abrieron las puertas y se llevaron cuatro bicicletas. En el esclarecimiento del robo y detención de los autores, trabaja activamente la policía.

La Comunión a los enfermos El próximo domingo, denominado del Buen Pastor, se llevará a cabo en todas las iglesias parroquiales el acto de administrar la comunión a cuantas personas que por encontrarse enfermas no puedan abandonar el lecho y que deseen recibir la comunión en sus propios domicilios. Después de la función religiosa que se celebre en los respectivos templos, se organizará la procesión, para dar cumplimiento a tan sublime acto religioso, como es el de la comunión a los enfermos.

Disposiciones oficiales Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publicó ayer entre otras las siguientes disposiciones: Presidencia.—Orden por la que se aclara el empleo de las materias primas en la ejecución y servicio de los pedidos "urgentes" y "preferentes". Justicia.—Orden por la que se concede a los padres pobres de los reclusos trabajadores la asignación correspondiente a las esposas e hijos cuando estos últimos no existieren. Agricultura.—Orden por la que se declara el tráfico de 8 de la de 30 de julio de 1941 a bre apr. vchamiento de pastos y rastreras.

HERALDO DE ZAMORA es el diario más antiguo de la capital y de la provincia.

Ex Combatientes Se anuncia a concurso entre ex combatientes que reuman la condición de militantes de F. E. T. y de las JONS, una plaza de escribiente mecanógrafo, dotada con el sueldo mensual de 250 pesetas, pudiendo presentar instancias en esta Delegación Provincial de ex combatientes (Avenida de Requejo, 4) desde la fecha de publicación de este anuncio hasta el próximo día 20 inclusive, desde las 10 a las trece horas. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. El Delegado Provincial.

CLINICA DENTAL Luis Ramos Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 Martina Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo)

Gobierno Civil de la Provincia Actividad del señor Gobernador Visita de los estudiantes de Ingenieros El excelentísimo señor Gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, don Francisco Labadie Otermin, permaneció esta mañana durante la mañana de ayer en su despacho de la Jefatura de F. E. T. y de las J. O. N. S. donde, entre otras, recibió la visita de una representación de los estudiantes del tercer curso de la Escuela de Ingenieros de Madrid que han pasado dos días en nuestra capital. Esta comisión, presidida por el ingeniero jefe de los Saltos del Duero, don Manuel Echá nove, expresó al señor Labadie Otermin, la gratitud de todos los estudiantes, por la cariñosa acogida que les ha sido dispensada por el pueblo de Zamora y por las numerosas atenciones que durante su estancia en la capital han recibido. Por la tarde el señor Labadie reanudó sus visitas de inspección, trasladándose a la Comarca de Peñasande.

El Sr. Lanzayorta, a Bilbao Después de haber permanecido unos días en ésta, habiendo tomado apuntes de sus famosas procesiones, regresó a Bilbao el original pintor de sombras y asuntos nocturnos, José Noria Lanzayorta, quien se propone llevar al lienzo un asunto relacionado con el Viernes Santo de nuestra población, el que hará juego con su otro cuadro titulado "La Procesión Negra" inspirado en otro Viernes Santo de Orduña (Vizcaya) y otros viernes santos españoles que el artista se propone ejecutar. Deseamos obtenga otro nuevo éxito con esta obra el original artista creador del Arte Negro y de la escuela nocturno-fantasmagórica, llamada a producir una revolución en el Arte pictórico.

Organización Nacional de Juegos Sorteo del 14 de Abril de 1942. Premio de 25 pesetas, n.º 623. Premios de 25 pesetas, a los terminados en 23.

Comisión Inspectora Provincial de Muñados de Guerra por la Patria de Zamora ANUNCIO Se interesa la urgente presentación en esta Comisión Provincial del Caballero Mutilado, soldado de Artillería, don Fabriciano Sánchez Galán, a fin de comunicarle asuntos sobre su situación de Caballero Mutilado. Zamora 14 de abril de 1942.

Gobierno militar Se interesa la presentación en este Centro, del vecino de esta capital, don Porfirio Rodríguez Gómez, para comunicarle un asunto. Zamora 15 de abril de 1942.

CARTELERIA DE LA EMPRESA SANVICENTE TEATRO PRINCIPAL JUEVES.—Presentación de la COMPANIA ASTURIANA de José Manuel Rodríguez patrocinada por la Excelentísima Diputación de Asturias Comedias Folclóricas Canciones Asturianas A las 7 A las 10'30 Estreno de la Comedia de ambiente asturiano, original de Eladio Verde Nieve en el Puerto Canciones Asturianas a coro Se despacha en Contaduría

NUEVO TEATRO EL DOMINGO Grandioso Estreno «Los hijos de la noche» magnífica producción UFILMS adaptación de la conocida comedia de Adolfo Torred y Leandro Navarro La última y más genial creación de Estrellita Castro y del us de la pantalla española Miguel Ligero con Julio Peña La mejor dirección de Benito Perojo

BODA En la iglesia de Santa María de la Horta, ha tenido lugar el enlace matrimonial de la bella señorita María Diómedes Freire Pérez, hija de nuestros amigos don Segundo y doña Petra, con el distinguido joven de El Maderal, don Felisimo Martín Almaraz, hijo de los propietarios de dicho pueblo don Gerardo y doña Damiana. En la nupcial ceremonia actuaron de padrinos don Máximo y señorita Sofía Martín, hermanos del contrayente. Los invitados a la ceremonia fueron espléndidamente obsequiados en casa de los padres de la desposada. Los recién casados han salido en viaje de novios a recorrer diversas provincias. Reciban los nuevos esposos y respectivas familias nuestra enhorabuena, deseando a los primeros que la ventura en el nuevo hogar sea eterna.

José P. García PRACTICANTE Ha abierto su GABINETE de Callista, en Avenida Tres Cruces, 12, B. Horas de 11 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1223

El Sr. Lanzayorta, a Bilbao Después de haber permanecido unos días en ésta, habiendo tomado apuntes de sus famosas procesiones, regresó a Bilbao el original pintor de sombras y asuntos nocturnos, José Noria Lanzayorta, quien se propone llevar al lienzo un asunto relacionado con el Viernes Santo de nuestra población, el que hará juego con su otro cuadro titulado "La Procesión Negra" inspirado en otro Viernes Santo de Orduña (Vizcaya) y otros viernes santos españoles que el artista se propone ejecutar. Deseamos obtenga otro nuevo éxito con esta obra el original artista creador del Arte Negro y de la escuela nocturno-fantasmagórica, llamada a producir una revolución en el Arte pictórico.

Organización Nacional de Juegos Sorteo del 14 de Abril de 1942. Premio de 25 pesetas, n.º 623. Premios de 25 pesetas, a los terminados en 23.

Comisión Inspectora Provincial de Muñados de Guerra por la Patria de Zamora ANUNCIO Se interesa la urgente presentación en esta Comisión Provincial del Caballero Mutilado, soldado de Artillería, don Fabriciano Sánchez Galán, a fin de comunicarle asuntos sobre su situación de Caballero Mutilado. Zamora 14 de abril de 1942.

Gobierno militar Se interesa la presentación en este Centro, del vecino de esta capital, don Porfirio Rodríguez Gómez, para comunicarle un asunto. Zamora 15 de abril de 1942.

CARTELERIA DE LA EMPRESA SANVICENTE TEATRO PRINCIPAL JUEVES.—Presentación de la COMPANIA ASTURIANA de José Manuel Rodríguez patrocinada por la Excelentísima Diputación de Asturias Comedias Folclóricas Canciones Asturianas A las 7 A las 10'30 Estreno de la Comedia de ambiente asturiano, original de Eladio Verde Nieve en el Puerto Canciones Asturianas a coro Se despacha en Contaduría

NUEVO TEATRO EL DOMINGO Grandioso Estreno «Los hijos de la noche» magnífica producción UFILMS adaptación de la conocida comedia de Adolfo Torred y Leandro Navarro La última y más genial creación de Estrellita Castro y del us de la pantalla española Miguel Ligero con Julio Peña La mejor dirección de Benito Perojo

MARCOS para cuadros, fotografías, pinturas, etc. MARCOS imitación antiguos Barroco y Florentino. MARCOS de molduras modernas, económicas y de alto precio. Construcción mecánica rápida y perfecta. NUEVAS CRISTALERIAS SANTA CLARA, 28 (Frente al Banco de España)

Notas Militares Destinos vacantes Por el turno de provisión normal se han vacantes las siguientes plazas de Jefes y oficiales: En el Regimiento Toledo, dos plazas de comandante y once de subalfino. En el Mixto 87, cinco plazas de subalfino. 20.000 hectáreas DE ALGODON se sembrará este año Sevilla.—Veinte mil hectáreas de terreno van a sembrarse de algodón en la próxima temporada en esta región, según informes autorizados, cifra que hasta ahora no ha sido igualada, ya que el Sindicato Nacional Textil quiere estimular el cultivo de dicha fibra. Hace unos días estuvo en Sevilla el jefe de la sección algodonera de dicho sindicato, don José María Carona, que estudió, con los productores de algodón y con los industriales y fabricantes, problemas de gran importancia económica. Para que no sea interrumpida la actividad de la industria sevillana, y a fin de que siga con el ritmo y el volumen intensivo que ya ha tomado, el señor Carona, desde Sevilla, autorizó el envío urgente de una importante cantidad de balas de algodón, que llegarán en fecha muy próxima. Las víctimas del «Castillo de Oite» Cartagena.—Ha cumplimentado esta mañana a las autoridades civiles, de Marina y Ejército, la comisión de jefes y oficiales que ha llegado de La Coruña, en representación de la guarnición de aquella plaza, para recoger los restos de las víctimas del «Castillo de Oite» y proporcionarles digna sepultura en nuestro cementerio, donde se construirá un mausoleo. Esta tarde visitaron los cementerios de Escobreras y Nuestra Señora de los Remedios, para fijar los sitios donde fueron enterradas dichas víctimas. En Escobreras vieron también la cruz conmemorativa levantada en la playa y contemplaron los restos del barco, que emergió del agua. Al traslado y enterramiento definitivo de las víctimas se piensa dar la debida solemnidad. El «ojo mágico» losserviciosde caza nocturna Berna.—La aviación alemana emplea casi exclusivamente aparatos multiplazas para los servicios de caza nocturna, declara el corresponsal del diario suizo «Tat» en Berlin. Los referidos aparatos disponen del llamado «ojo mágico» un aparato detector de ondas eléctricas en combinación con un goniómetro—para descubrir a los aviones enemigos y comba tirlos. Además sus motores son de tipo Diesel, que, como se sabe, no necesita encendido eléctrico, por lo cual prescindiendo de las magnetos, órgano éste que por sus radiaciones eléctricas denuncia la presencia del avión.—Efe. COMUNICADO DE WASHINGTON Washington.—Filipinas: Escuadras de bombarderos pesados japoneses han realizado cuatro ataques contra la isla de Corregidor en el curso de las últimas 24 horas. Nuestras tropas han sufrido algunas bajas, pero los daños ocasionados en las instalaciones militares han sido muy pequeños. Por su parte, las baterías de costa japonesas emplazadas en ambas márgenes de la bahía de Manila, han disparado con insistencia contra fuer te Frank y Corregidor, a la que han contestado nuestros cañones. Han sido restablecidas las comunicaciones con la isla de Cebu, en la que se combate intensamente. Nuestras tropas numéricamente inferiores, resisten tenazmente ante el enemigo. En la región de Dicos, de la isla de Mindano, se han registrado vivas escaramuzas. En los demás sectores sin novedad.—Efe.

PENSIONES Por el Consejo Supremo de Justicia Militar han sido concedidas las siguientes pensiones que cobrarán por la Delegación de Hacienda de Zamora. A don Regeito Lucas de la Iglesia y doña Josefa Batanero Alamillo de Cubillos, padres del cabo de Cazadores de las Navas, Ramón Domínguez Batanero, la pensión anual de 795 50 pesetas. A don Mateo Almeida García y doña Brígida Gómez Jimeno, de Venialbo, padres del soldado del Regimiento San Quintín se le concede la pensión anual de 693 50.

Un discurso de Marcel Deat EL TRIUNFO DE ALEMANIA es ya seguro Paris. (S. E. T.)—Tenemos la disyuntiva de participar en el triunfo de Europa o en la derrota de Inglaterra», ha declarado Marcel Deat, jefe del Movimiento Nacional Popular francés, en un discurso pronunciado ayer en Paris. «Francia—agregó—ha de decidir pronto su destino. Hay que tener el valor necesario para renunciar a las alianzas anteriores. El triunfo de Alemania es ya seguro, y Francia, sin embargo, permanece indiferente. ¡Para a Francia existen dos soluciones: o el Gobierno de Vichy sigue el curso de la política europea, o Alemania, porque es muy lógico que quiera eliminar focos de traición y de intriga, se impondrá por la fuerza. Este es el dilema que ha de resolver el mariscal Petain. Hace un año no era posible entrar en negociaciones con Alemania; pero ahora ya esto es posible y también es probable que no se pida a Francia su opinión. Si el Gobierno de Vichy sigue haciéndose el sordo, el resultado será la ruina de Francia.—Efe.

Hungría, Bulgaria y Rumanía no están en guerra con Estados Unidos Washington.—Sumner Welles, subsecretario de Estado ha precisado en la conferencia de Prensa que contrariamente a ciertos rumores, el Gobierno de Estados Unidos no ha enviado ninguna nota a Hungría declarando el estado de guerra entre esta nación y la norteamericana, y que no se tenía el propósito de enviarla a Bulgaria y Rumanía. Welles subrayó que la declaración del estado de guerra es de la competencia del Congreso y no del departamento de Estado.—Efe.

Subsidio de Vejez AVISO Se recuerda a todos los anclados trabajadores a quienes afecta la Orden Ministerial de 12 de enero último que, EL PLAZO DE PRESENTACION DE DECLARACIONES JURADAS SOLICITANDO LA INCLUSION EN EL CENSO OBRERO A QUE CITADA DISPOSICION SE REFIERE, EXPIRA EL DIA 23 DEL MES ACTUAL. Las Delegaciones Sindicales, las Hermandades de la Ciudad y el Campo, y las Delegaciones y Agencias del Instituto Nacional de Previsión, facilitarán GRATUITAMENTE los impresos necesarios y toda cuanta información precisen todos aquellos core ros que se crean con derecho a solicitarlo.

Compra de Alhajas de Oro, Plata y Brillantes y Papeletas del Monte de Piedad Pago los máximos precios En el HOTEL CASTILLA Plaza Fray Diego de Deza Teléfono 1383 - ZAMORA AVISANDO SE PASA A DOMICILIO Unicos días de compra desde el 14 al 24 de Abril

GESTORIA OFICIAL JUNQUERA Gestiona y tramita con facilidad todo lo administrativo y resolverá sus asuntos con RAPIDEZ y ECONOMIA Santa Clara 30 a 34 Teléfono 1611 (Frente al Banco de España) ZAMORA

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria núm. 1.121

El CAMPO y los MERCADOS

El campo, hoy por hoy, está sencillamente SUPERIOR, PROMETEDOR

«Antes de 20 días se segará cebada en Alicante y Murcia»

El tiempo no ha podido ser mejor para los sembrados, ya que marzo se portó como un perfecto caballero y lo que abril hasta ahora, no viene en plan ruín, aunque ya es sabido que la ruindad de abril puede ser a mediados o al fin...

De todos modos este año va habiendo primavera; y es que cuando hay invierno, y le ha habido de heladas tan seguidamente grandes, que no se recuerda otro con temperaturas tan bajas y más seguidamente duras, aunque ha tenido la gran virtud de haber sido seco. Pues bien, habiendo invierno, hay primavera y hay verano; lo malo es cuando las estaciones vienen cambiadas o con excesos de lluvias.

De los sembrados no pueden venir mejores impresiones de todas partes. Están limpios, sanos, muy iguales, sin haber esas desigualdades propias de los años de encharcamientos; está todo sano e igualito; y lo que se sembró tarde, aunque de invierno, está perfectamente; y solo en algunas parámetros donde no vienen del todo buenas impresiones porque el nacimiento fue defectuoso y las extremadas y frías temperaturas dañaron algo, pero eso es en una pequeña excepción, y aun en esos sitios va ganando de día en día el aspecto de las plantas. También Aragón, las zonas fuertes, se quejan de que no va bien por no haber llovido, cuando en el resto de España y en Castilla mismo, ha llovido mucho con exceso hasta el extremo de darse algún encharcamiento, pero sin daños.

Y en Levante al afirmar que está bueno, sin embargo dicen que las plantas (que equivalen ahora a como solemos tener en Castilla los sembrados por San Isidro), que se empiezan a quedar pesa a su hermosura, resistiéndose a causa de la falta de abonos, especialmente de nitrato.

Y en este espejo podemos irnos mirando nosotros en las zonas cerealistas nacionales; que irán los sembrados muy bien hasta San Isidro, pero luego... pasará lo que pasa a los niños que los crían las madres, que mientras están mamando de ella va bien, pero si luego al crecer, no comen lo debido vienen las anemias y enflaquecimientos con todas sus consecuencias. Esto, posiblemente, pase en esta campaña. Pero el que esto suceda sería doblemente de lamentar, porque hoy por hoy el campo está sencillamente superior, prometedor: de haber nitratos, de haberse sembrado la zona triguera normal de antes de la guerra sería este año de conseguirse 50 a 52 millones de quintales con lo que tocaríamos en España casi a ración de medio kilo por persona de pan. Pero... ya vendrá el tío Paco por San Isidro en adelante... Si Dios quisiera que llegáramos a esa cifra triguera, seríamos los más felices de Europa los españoles. No hay que aplicarnos el cuento de la lechera y nos conformaremos con 35 millones; y que no nos falten, aunque los preparativos de cosecha son, sin ser optimistas, del tipo de 40 millones.

Andalucía tiene enorme pre-

sentación, hay sitios en que nos dicen que no caben las plantas en los surcos; Extremadura también casi lo mismo; de ambas Castillas viene el contenido muy general; y solamente Aragón, Rioja y Navarra son los que tienen temores de fracasos por no haber llovido; pero aún, si lloviera en mayo, se arreglarían estas zonas. De Levante hay muy buenas impresiones en la zona de Alicante y Murcia, especialmente, se echa encima una buena cosecha cuyas cebadas se empezarán a segar antes de 20 días. Y es región la murciana, la zona de Cartagena, que no hay términos medios: o se coge mucho o no se coge nada; y este año es de los primeros, porque llovió bien y a tiempo, por fortuna.

Sembrados magníficos en casi toda España. Optimismo, optimismo, pero ese nitrato... Quien sabe si, efectivamente, este año será el primero de nueva era de las vacas gordas españolas... que bastantes flacas las hemos padecido.

TRIGOS: Parece que va llegando algún cargamento a nuestros puertos de trigo argentino, y es de suponer que sin interrupción y dentro de nuestra modesta naviera, vayamos importando los trigos que nos hacen falta para soldar una campaña con otra. Trigo nacional se está moliendo con cierta actividad. Se han aplicado ya todos los destinos a cada fábrica de la elaboración y ha habido cierta actividad de entradas en las fábricas. Pero ya con esto de ahora la campaña de trigo nacional ha terminado. Claro es, que como lo último que se recoge es lo que tiene dificultades de recoger y como el problema de transportes está como está, huelga digamos que en algunas fábricas aún molerá algún tiempo, porque por otra parte, dando los destinos para enviar dentro de dos meses, no urge elaborar, ni conviene ya que las harinas de ahora no son como las de antes, que tenían espera; ahora hay que llevarlas desde el molino a la artesa.

OTROS GRANOS: De maíz parece que se va a sembrar bastante y por ahora no hay importación maicera; de centeno se ha sembrado más que el año pasado en algunos sitios y las existencias se han movido ya; de cebada la zona viene siendo como la del año pasado o menor, porque los labradores casi todos procuran solamente coger para ellos, aplicando el resto de las tierras a granos que remuneran más. Se han terminado de entregar todos los granos tardíos para la siembra, y parece que quedan algunas almortas duras y algunos yeros solamente. De avena se ha sembrado mucha y nace muy bien por cierto, con gran brío, lo que hace suponer que en este año se haga una buena cosecha avenera; no han quedado existencias.

LEGUMBRES: Se está en plena siembra garbanera, ya que por San Marcos el garbanzal ni nacido ni por sembrar, y la zona va a ser grande en todas partes, aunque parece que en Andalucía informan que no será mayor zona que la pasada, sino mas bien algo menor. De alubias se están entregando para sembrar y se dice que se siembran muchas en las zonas más alubieras, aunque en muchos sitios no alubieros también se siembra, siquiera para el consumo particular del cultivador.

PATATAS: Están terminando de entregar para la siembra y para el consumo, pudiendo darse por agotadas. Hay la pena de que se han estropeado muchas de las almacenadas por que se recogieron en malas condiciones por las heladas tan enormes que se dieron, y sin cesar en plena época de recolección de las tardías, que son las más en España.

VINO: La flojedad que se había iniciado en los precios de los vinos se ha traducido en franca baja, especialmente en esta región. Pero la causa de la baja al no poderse vender es debido a la falta de transportes, y como cada tenedor de vinos busca mercados de fácil entrega y éstos son de poco volumen, se están cediendo partidas con franca baja. Mancha sigue ope-

GANADEROS

Prohibido y sancionado el empleo de la pez y del alquitrán en el marcado de la ganadería lanar,

VOOL

aprobado por el Servicio Nacional de Ganadería y por el Instituto de Biología Animal—ofrece las máximas garantías.

Pidaló a su habitual proveedor

Preparado por «Productos VOOL», Serrano, 50.—MADRID

Pescadores furtivos a un baño de trabajadores

Madrid.—La guardería del coito salmonero del río Nansa, dependiente de la Dirección General del Turismo, sorprendió en fecha reciente a Luis Barboza Dosal, Manuel Fernández, y Víctor Fernández, los tres vecinos del pueblo de Moleda (Santander) dedicados a la pesca furtiva en ese río por medio de procedimientos que contra vienen lo dispuesto en la legislación vigente de pesca fluvial.

Los individuos citados eran delincuentes reincidentes que organizaban la pesca furtiva en forma calculada para burlar la vigilancia de la guardería.

Sin perjuicio de la sanción que por vía judicial les correspondía, el ministerio de la Gobernación ha dispuesto que pasen los tres individuos mencionados arriba al batallón de trabajadores de Nancles de Oca durante un periodo de tres meses haciendo pública esta sanción para que sirva de apercibimiento a otros furtivos que pudieran ser culpables de daños semejantes a la riqueza salmonera nacional, que por tantos motivos conviene cuidar, de acuerdo con las disposiciones de la reciente ley de pesca fluvial en los ríos de la extensa zona que media entre el Miño y el Bidasoa.

En la Argentina

Restricción del papel

Buenos Aires.—La crisis del papel ha obligado a reducir el número de páginas a todos los periódicos del país. «La Prensa» y «La Nación», de Buenos Aires, aparecen ahora con solo diez o doce planas, y el «Pampero», que simpatiza con el Eje, con cuatro.

Este periódico, incluido en las «listas negras» de Estados Unidos y Canadá, encuentran mayores dificultades de abastecimiento.—Eje.

Jugando diariamente al «Cupón Pro-Ciegos» ayudáis eficazmente a esta magna obra, aspirando a la vez a obtener los premios que con el Cupón se os ofrecen :::

EFEMERIDES 15 Abril de 1719

Muerte de Madame de Maintenon, esposa secreta de Luis XIV

Luis XIV, criado en la alegre Corte de Versalles, casi cuando aún esa Corte no tenía rango, en los alegres tiempos de Luis XIII, continuado después por su madre la española María Ana, y aumentado por esa superficialidad que al ambiente francés llevaron los italianismos de Mazarino, no bien alcanzó los días magníficos de la alegre juventud cuando se sintió acariado por los encantos galantes de María de Mancini. La razón de Estado le hizo casar con María Teresa de Borbón, hija de Felipe IV, y hermana después, en un solo vínculo, de nuestro desdichado Carlos II.

«Fue Luis XIV feliz con su esposa? Luis XIV solía decir que el único disgusto que en la vida le había dado fue el de su muerte, frase aprovechada por Bossuet para que el célebre panegirista respondo funerario lleno de elocuencia que pronunció en el acto de los funerales por la reina en San Sulpicio.

El Rey Sol, durante la vida de su egregia consorte, caminó a sus anchas por los senderos llenos de encanto de la galantería. Las amigas del rey fueron innumerables. Se podría decir parodiando a nuestro desventurado Juan Tenorio que, «desde la princesa altiva a la que pesca en ruina barca». Luis XIV no conoció continente hasta el instante, que conoció a Madame de Maintenon. La Maintenon—sus cartas lo acreditan—no solamente fue una belleza, no solamente fue una voluntad, sino que además fue un cerebro. En España existen en su archivo histórico están guardadas, una serie de epístolas que esta excepcional mujer escribió desde el año 1704 al 1714, a María Luisa Gabilera de Saboya, entonces reina de España.

Momentos eran aquellos difícilísimos para la segunda dinastía borbónica que se pretendía implantar en España. Francia y nuestra nación se hallaban empeñadas en una guerra con las principales potencias de Europa. Las fuerzas austríacas, con aquel Carlos III a

la cabeza, por dos veces lograron entrar en Madrid. Las tropas francesas que luchaban en el Norte de Francia y en los Países Bajos, tuvieron descabros importantes. La fama de los grandes generales que estaban al servicio de los Borbones como el Príncipe de Vendôme, el Mariscal de Tessé y el Duque de Verwich, no pudieron contrarrestar las acometidas de las tropas mandadas por el Príncipe Eugenio, el Príncipe de Starhenberg y el Duque de Malborough.

Pero de cuando en cuando llegaban hasta donde estaba la Corte en Madrid, en Burgos o en Sigüenza unas cartas de la Princesa de Maintenon llenas de aliento y de optimismo, bajo cuyas palabras corrían la savia del cerebro que se hace cargo de las circunstancias y que no dicen esas palabras que rezuman ánimo por el afán inconsciente de proporcionar un momento grato.

Todas sus frases eran razonadas y llenas de sentido de verdad aunque el cuerpo de las realidades fuese arisco. Y si la Maintenon tuvo una relación inmediata con cuanto pasó en España, la historia de Francia en estos comienzos del 700 está llena de sucesos en los que se ve que interviene una mano sueta que sabe tener en ella los resortes del Poder. De ella dijo Colbert, apesar de que no la tenía demasiado buena voluntad, que tenía demasiado talento para ser mujer. Efectivamente dió pruebas de ello en todos los instantes de su vida, y hasta el mismo momento de su muerte.

JUAN DE EGA.

(Apto. Spes.)

Vinos finos de mesa

JOSE BELMONTE

(Cosechero)

Clarete, Selecto, Embotellado

Calle Moreno, 6.—ZAMORA.

Convocadas nuevamente numerosas plazas para Auxiliares de Hacienda

Ambos sexos. — Edad de 16 a 44 años. Instancias hasta el 15 de Mayo.—El mismo programa que en la convocatoria anterior. Los exámenes comenzarán el 1 de Septiembre

Preparación ACADEMIA ARIAS

POR JEFES DEL CUERPO

Informes: Calle Ramón Alvarez, 1 - 2º - Plaza Mayor - Zamora Teléfono 1281

Para el ejercicio de Mecanografía, poseemos las mejores marcas de máquinas de escribir

LA ROÑA de las OVEJAS

se cura radicalmente con **Mixtura Sulfocálcica «PENTA»**

GRATIS folleto ilustrado con instrucciones

Productos Químicos «PENTA»

Reyes, 13. MADRID

Convocadas numerosas plazas de Auxiliares Mixtos de Correos

Edad de 18 a 35 años. Instancias hasta 31 de Mayo. Los exámenes comenzarán el 22 de Octubre

Se admiten señoritas

Anuncios clasificados

Bar Viriato

Mariscos todos los días

Teléfono 1203

Bar Moderno

San Torcuato núm. 47

Teléfono 1210

Bar Redondo

Teléfono 1230

Bar Águila

Teléfono 1222

«BILBAO»

Compañía Anónima de Seguros

Subdirector: JOSE G. SASTRE

Ramos Carrión, 59

Teléfono, 1673

ZAMORA

Joyería, Relojería y optica

Vida de CIRIACO DEL RIO.—Se despañan recetas de señores Oculistas.—Santa Clara, número 67

Certificaciones de Penales

para licencias de casa y solicitar destinos civiles se obtiene rápidamente en las Oficinas del Gestor Administrativo Agrupado González Queipo.—Santa Clara, número 49

Peluquerías

Señoras! Señoritas!

La Peluquería RAMOS, velando por la salud de sus cabellos y con los adelantos más modernos le ofrece Permanentes garantizadas.—PELUQUERÍA RAMOS.—Plaza de San Miguel, núm. 4 pral.

Dorita

PEINADOS Y PERMANENTES, de corriente y sin ella.—Tintes.

SOLRIZA

Calvo Sotelo.—Toral 2

También se sirve a domicilio.

Se venden y Confecciones

El Pensamiento

Mercadería y géneros de punto.—F. DE LA IGLESIA.—San Torcuato, número 11.

Buscamos

Agentes colosal invento aplicado gaudes de ia. Apartado 576. Barcelona.

SE VENDE una casa de planta baja con cuartos y corral grande, en el Barrio del Sepulcro n.º 35 Para verla y tratar en la misma.

Heredito de Zamora, se vende en el despacho de la plaza y también frente a la cárcel

Estos anuncios se reciben en la Administración de HERALDO, hasta las cinco de la tarde.

ALMACENES

Platón Herrado (S.A.)

Compra de Piel, Trapos, Lanas, Papel y desperdicios de goma, etc.

Alicerce, n.º 1

Teléfono 1566.

TRAPERIA

Sami

El pariente rápido de gar a utis

Ventas ANUNCIO

SE VENDE alfalfa para siembra y se arriendan 15 fanegas de alfalfa este primer corte. Se compra 500 metros de cubro de chopo o de álamo o en cantidades pequeñas.—Diríjase a Francisco Juan Caballero, 36 Zamora.

SE VENDE un motor de 6 H. P. marca OTO y una sierra de cinta de 700 mm. de diámetro.—Para tratar con José Rodríguez, en San Sebastián de Castro

SE VENDEN seis novillos raza Suiza de 14 a 20 meses, algunas preñadas. Para tratar en Villarbal con Luis Rodríguez.

SE VENDE auto Citroën, 4 plazas como nuevo.—Razón Andrés Corrales—Tralante en mular.—Plaza de la Iglesia, 10.—San Lázaro—o Explanada Plaza de Toros, 12.

PERDIDA de una cartilla de a racionamiento de e tabaco con cédula personal extendida a nombre de Nicolás Rodríguez Felipe, calle de San Ildefonso, 3.

SE VENDE una casa en la calle de Puerta Nueva 3 compuesta de planta baja y principal.—Pa a tratar en la misma con María Soto

SE VENDE una casa en la calle de Puerta Nueva 3 compuesta de planta baja y principal.—Pa a tratar en la misma con María Soto

SE VENDE una casa en la calle de Puerta Nueva 3 compuesta de planta baja y principal.—Pa a tratar en la misma con María Soto

Varios

AMA DE CRIA soltera 20 años, con leche abundante se ofrece para criar en casa de los padres.—Razón en Villarbal, a Santos Dominguez.

SE NECESITA cocinera competente Diríjase Bar Villa-Rosa, Plaza San Sebastián, 19 Zamora.

Tomaría en arriendo Garage amplio. Informes Calvo Sotelo n.º 22.

Nueva Industria

Fábrica de Mosaico con personal competetísimo para su colocación. Fábrica de Mosaicos Hidráulicos. Fabricación de Tubos de Cemento.—SALVADOR GARCIA VILAPLANA.—Santa Clara, n.º 2.—Zamora.

«La Llave»

Almacén de Ferrería, Herraduras, Camas y Muebles, Aparatos de luz, Herramientas en general

Calvo Sotelo, núm. 34. Teléfono 1645.

Radio Irey

Recomendamos el receptor CAS TILLA como el mejor Visiteros y se lo demostremos.

RADIO CINE-DIATERMIA.—Pase 1º de Santiago (n.º 6) Teléfono 1213 Zamora

Funeraria

«LA SOLEADA» Servicio completo. ¿Necesita nuestros servicios? No olvide el tel. 148

Vida de L. Rodríguez San Andrés, núm. 30

Gran Panadería

«LA CONSTANCIA» Antonio Matilla.—Especialidad en vienas.—San Torcuato núm. 5.—Teléfono 1730.

Traspaso Droguería

sitio céntrico.—Informar en esta administración.

TRA PAÑO.—Se hace de la Cervetería Bar Sagasta, por dedica se su dueño a otro negocio.—Informes en el mismo.—Zamora.

HERREROS

Las mejores plazas para soldar hierro y acero. Venta Bazar I.

SE ORECE ama de cria para criar en su casa.—Informes: Ubaldina Rodríguez.—La Hiniesta.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien remunerado. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis

ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

Parjetero MEDICOS Profesional

ALFONSO RAMOS

Especialista

GARGANTA-NARIZ Y OIDOS

Avenida José Antonio núm. 2

Tel. 1664 Zamora

RUIZ DE LA CUESTA

Garganta, Nariz y Oídos

Teléfono 1412

Santa Clara, 26

A. GARCIA PALACIOS

Piel y Venéreas

De 12 a 2 y de 5 a 7

San Torcuato, 20

HIPOLITO GUTIERREZ

Especialista de Pulmón y Corazón.—Rayos X

De los Dispensarios Antituberculosos de Madrid

Calle de Benavente, núm. 2

ZAMORA

SANATORIO MEDICO QUIRURGICO DR. POBLACION DR. MORAZA

Catedrático de Cirugía

Consulta de 1 a 3

ERAS núm. 10

RADIUM Y RAYOS X

Salamanca

Teléfono 1140

B. DATE

Odontólogo

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6

Ramón Alvarez 1-1º

Plaza Mayor

CALAMITA RUY-WAMBA

Mentales y Venéreas

De 12 a 1 y de 7 a 9

Santa Clara, 63

T. PEREZ HERNANDEZ

Medicina General

Enfermedades del aparato digestivo

RAYOS X

Consulta de 12 a 2 y de 6 a 7

Pelayo, 8 • Teléfono 1533

ZAMORA

C. CASASECA

Ha trasladado su Clínica de Cirugía General a la Avenida de Requejo número 11, segundo izquierda

Teléfono, 1303

ZAMORA

FRANCISCO GAMAZO

Enfermedades de la Infancia

De 11 a 1

San Pablo, 6 • Tel. 1647

M. AGUIRE DIEZ

Enfermedades de la Infancia

De 1 a 2 y de 4 a 8

Ramos Carrión, 56-Ent.

DR. LUELMO AVEDILLO

Del Sanatorio de Nuestra Señora del Yermo y ex médico residente del Real Sanatorio del Guadarrama

TRASLADA SU CONSULTA DE ENFERMEDADES DEL PECHO a la Plaza de San Gil, número 7, principal

De once a una y de cuatro a seis

Teléfono número 1574

ZAMORA

DR. FRANCISCO GONZALEZ

OTORINOLARINGOLOGO

Recibirá consulta en Zamora y operará los días 1, 2 y 3 de cada mes (sean o no festivos) y cualquier día que sea reclamado, en casos de urgencia, en la Clínica del Dr. Ramos, Avenida de José Antonio núm. 2—Tel. 1664.—Su casa en León. Plaza San Marcos, 5.—Tel. 1987

Se venden o alquilan

dos gramolas amplificadores, nuevos, para B A I L E

Reiborroz, 62. JULIO PORTOS

Gasógenos LUMA

Concedemos exclusiva ZAMORA comprando 5. Tarifa Oficial descuento importante

Apartado 66. San Sebastián

Nuevas publicaciones Ediciones de la Vice- secretaría de Educación Popular

Reciente aún la aparición del "Mío Cid" y del "Momento de España en Marruecos", la Delegación Nacional de Propaganda, por medio de su Sección de ediciones y publicaciones, ofrece al lector estudioso una completa y bien prolongada antología de "La lucha contra el pirata en nuestra poesía".

Todo aquel gran esfuerzo de España defendiendo lo que Fernando de Herrera cantó como "El ya perdido honor de occidente", anima y nutre una vena poética ininterrumpida en nuestra mejor poesía de los siglos de oro. Frente a la voluntad desordenadora de piratas berberiscos y corsarios ingleses, España es el orden imperial y católico. Así hay un aumento histórico en el que Drake y don Alvaro de Bazán, se sitúan en la Historia como dos polos alrededor de los cuales gira el pensamiento europeo.

De un lado la geometría imperial católica, lo clásico, lo apolíneo, los cuatralbos de las galeras mediterráneas de S. M. católica traduciendo a Ovidio; de otro, lo puramente práctico, dio

En Egipto
Es detenido el jefe supremo de los religiosos musulmanes

Roma.—El primer ministro egipcio Nuhhas Bajah ha ordenado la detención del jefe supremo de los religiosos musulmanes, el Maraghy, según informa el periódico "El Messagero".
Además del Maraghy, han sido detenidos cinco decanos de diversas Facultades y todos los directores de las Escuelas de Segunda Enseñanza de El Cairo. El Maraghy fué el preceptor religioso del Rey Faruk y uno de sus consejeros.—Efe.

INGLATERRA hará una declaración sobre su política en la INDIA

Nueva Delhi.—El presidente de la Liga musulmana convocó a los informadores de Prensa para hacerles unas declaraciones, pero éstos se retiraron en masa cuando el declarante Jinnah, invitó a marcharse al informador enviado por uno de los diarios de Nueva Delhi. Jinnah manifestó que el diario a que pertenecía el citado informador había publicado unos datos sobre la reunión del Comité ejecutivo de la Liga musulmana, datos que el periódico se negó posteriormente a rectificar.
Sin embargo, los círculos bien informados declaran que Jinnah pensaba exponer ante la conferencia de Prensa que las proposiciones británicas hechas a la India por Stafford Cripps no eran susceptibles de modificación, dado que el Gabinete británico no autorizó a Cripps a estudiar por separado las bases de un acuerdo para el presente y los fundamentos de la organización de la India en el futuro. En consecuencia, los delegados hindúes se vieron obligados a estudiar las proposiciones inglesas como un documento único.

LLEGADA DEL NUEVO CAPITAN GENERAL

Burgos.—Ha llegado el nuevo capitán general de esta región, general Espinosa de los Montes.

La conclusión a que llegó el Comité ejecutivo de la Liga era la de que, por lo que respecta al porvenir de la India, el principio de partición sustentado por los musulmanes o "pakistan" no era reconocido, si bien se citaba en el documento de Cripps la posibilidad de que una provincia manifestara su deseo de no adhesión a la unión de la India. Y la Liga no aceptó tal sistema, porque con arreglo a él hubiera resultado que la suerte de noventa millones de musulmanes de la India hubiera sido decidida por varias decenas de votos en las legislaturas provinciales en que ellos se encuentran en minoría, tal como sucede en Bengala y el Punjab, provincias que, sin embargo, los círculos directores de la Liga estiman como muy importantes desde el punto de vista musulmán.
Jinnah, declaran los citados círculos informadores, está de acuerdo en que las proposiciones británicas responden a las necesidades de la Gran Bretaña y estima que el documento de Cripps servirá de precedente para el futuro arreglo de los problemas de la India. Asimismo reconoce en el citado docu-

mento una aprobación siquiera sea parcial, del principio sustentado por los musulmanes de la partición.
Asimismo Jinnah se muestra de acuerdo con los puntos de vista sustentados por el Congreso, pues si se hubiera llegado a un Gobierno totalmente independiente de la Gran Bretaña, sin responsabilidad ante nadie, ni siquiera ante el virrey dice el jefe de la Liga, entonces resultaría que el Gobierno de la India no sería responsable mas que ante la mayoría, es decir, ante el partido del Congreso, ya que éste representa la mayoría de la nación hindú. En tal caso, piensa Jinnah, las minorías étnicas y religiosas del Indostán, entre ellas la más importante—la musulmana—se hubieran visto sometidas a los caprichos de la mayoría que por este camino "se habría convertido en un Gobierno de verdadero carácter fascista", según palabras del propio jefe de la Liga musulmana.—Efe.

Nuevos avances japoneses EN BIRMANIA

Chung-King.—Las fuerzas niponas han ocupado Tawngdwin-ey, en Birmania, según declara el portavoz chino.
Esta población está situada a 225 kilómetros al S. O. de Mandalay, lo que significa que las tropas japonesas avanzan en cuña y han separado a las unidades británicas y chinas que luchan en el frente.—Efe.

CRIPPS HA LLEGADO AL CAIRO

El Cairo.—Sir Stafford Cripps ha llegado al Cairo procedente de Karachi.—Efe.

De gran importancia para la marcha de la enseñanza

La Ley orgánica del Ministerio de Educación Nacional

Madrid.—En el Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, fue aprobada la ley orgánica del Ministerio de Educación Nacional, de gran importancia para la marcha de la enseñanza. La parte dispositiva dice así:

Artículo 1. La Administración de las funciones culturales y docente ejercidas por el Ministerio de Educación Nacional, está integrada por dos acciones principales de gestión activa la una y de colectiva consultiva la otra.

Art. 2. La Administración activa se dividirá en central y local. La administración central estará encomendada directamente a las entidades y servicios del Ministerio. La Administración local correrá a cargo de los servicios, comisiones y centros diseminados por la nación y relacionados jerárquicamente con el Ministerio.

Art. 3. El Ministerio de Educación Nacional, regido por su titular, quedará constituido por los siguientes organismos: Subsecretaría, Dirección General de Enseñanza Universitaria, Dirección General de Enseñanza Media, Dirección General de Enseñanza Primaria, Dirección General de Bellas Artes y Dirección General de Archivos y Bibliotecas.

Art. 4. La Subsecretaría, además de la inmediata colaboración con el jefe de departamento, tendrá a su cargo los asuntos que éste le delegue y el reglamento especificará, además de la alta dirección de la función administrativa y del orden interior del Ministerio, que expresamente le queda encomendada.

Art. 5. La Dirección General de Enseñanza Universitaria tendrá a su cargo la gestión inmediata de cuantos asuntos conciernen a las Universidades.

Art. 6. La Dirección General de Enseñanza Media registrará los servicios correspondientes a los Institutos nacionales y colegios equiparados.

La Dirección General de Enseñanza profesional y técnica, entenderá en los servicios referentes a los estudios medios y superiores de carácter técnico.

Art. 8. La Dirección General de Enseñanza Primaria se encargará de cuanto concierne a las escuelas y establecimientos que ejerzan la función docente y cultural en los alumnos del primer grado de Enseñanza y en los que por su insuficiencia física requiera régimen particular.

Art. 9. La Dirección General de Bellas Artes tendrá a su cargo los servicios referentes al

fomento y cultivo de ellas y a la conservación y buen régimen del Tesoro artístico nacional.

Art. 10. La Dirección General de Archivos y Bibliotecas atenderá a cuanto conduzca al cuidado, acrecentamiento y distribución de nuestra riqueza documental y bibliográfica y al régimen de la propiedad intelectual.

Art. 11. Cada una de estas dependencias estará asistida de una secretaría de carácter personal, de las entidades técnico administrativas que las disposiciones complementarias determinarán y de las inspecciones correspondientes a sus centros y servicios.

Art. 12. La administración local está encomendada a los jefes de establecimientos dependientes del Ministerio, asistidos de sus respectivas secretarías.

Les estará también a los siguientes organismos: Juntas municipales de Enseñanza, presididas por los alcaldes y constituidas por los directores de los centros de enseñanza de la localidad y por representantes de la Iglesia y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Comisiones provinciales de Educación Nacional, presidida por el gobernador civil y compuestas por los directores de los centros docentes y representaciones de corporaciones locales, de la Iglesia y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Serán vicepresidentes de ellas con facultades delegadas los directores de los centros cualificados.

Consejo de distrito universitario, presididos por el rector e integrados por los decanos de las Facultades, jefes de centros docentes y representantes y representaciones de la Iglesia y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Las disposiciones reglamentarias determinarán la composición completa de estos organismos y la competencia y funciones en general de todos los establecimientos a los que se encomienda la administración local de la Educación Nacional; quedando, desde luego, encargados del cumplimiento y aplicación normal de la legislación y de las instrucciones dictadas con carácter general en cuanto deban tener acción en las respectivas esferas.

Art. 13. Las funciones administrativas en todos los servicios de Educación Nacional estarán a cargo de los funcionarios procedentes de las escalas técnico-administrativas y auxiliares del departamento. Se tendrá presente la necesidad de discernir de una manera clara las funciones administrativas de tipo directivo, de las ordinarias y las auxiliares, a cuyo fin se hará la debida ponderación de funcionarios a base de títulos académicos, primordialmente del de letrado y de especialización acreditada de los mismos en su carrera administrativa.

Art. 14. Sin perjuicio de las funciones que incumban al Consejo de Estado, la Administración consultiva del Ministerio de Educación Nacional estará en comandada con carácter especial al Consejo Nacional de Educación, al Consejo de rectores y circunstancialmente a los claustros y Juntas de los centros docentes y en general a los organismos oficiales dependientes del departamento. En materia estrictamente jurídica y de modo preventivo en las cuestiones sometidas a la legislación general funcionará como entidad consultiva

la Asesoría jurídica a cargo de funcionarios pertenecientes al Cuerpo de abogados del Estado.

Art. 15. El Ministerio de Educación Nacional dictará además de las disposiciones que entienda necesarias para la mejor aplicación de esta ley, el reglamento interior de sus servicios en el plazo de tres meses.

Art. 16. Por el Ministerio de Hacienda se habilitarán los recursos necesarios para la ejecución de lo establecido en los artículos anteriores.

BOMBAS SOBRE CANNES

Cannes.—Un avión de nacionalidad desconocida ha arrojado tres bombas de pequeño calibre la pasada noche, hacia las dos y media, en la región de Cannes. Las bombas cayeron en la zona de Provenza y los daños, exclusivamente materiales, fueron de poca importancia. Se cree se trata de bengalas luminosas.

Nuevas informaciones sobre la alarma aérea registrada anoche en esta ciudad dicen la primera detonación fué producida a las dos horas y diez minutos; la población oyó inmediatamente después el ruido de motores de aviación. Una segunda detonación seguida luego de otra resonaron en la ciudad. El avión que evolucionaba sobre Cannes lanzó varias bombas luminosas, que cayeron en las cercanías del palacio de Provenza; donde han sido encontrados esta mañana siete cascos de estos proyectiles.

Una de ellas cayó en un pequeño comercio y atravesó el tejado y el primer piso, sin causar daños. La alarma duró hasta las cinco de la madrugada. Hasta la fecha, sólo se ha descubierto el punto de caída de un proyectil explosivo lanzado por el avión sobre una colina próxima a la ciudad. Parece ser que otros cayeron en el mar.—Efe.

Comunicado oficial alemán

Berlin.—En el frente del Este, la actividad ofensiva del enemigo se ha debilitado aún mas en el curso de las últimas 24 horas. Únicamente en algunos puntos, los soviets intentaron ataques que fueron rechazados a pesar de haber sido iniciado con fuerzas de cierta importancia.

Las acciones ofensivas realizadas por las tropas alemanas, han dado por resultado éxitos de carácter local.

La artillería pesada alemana, ha atacado las instalaciones y objetivos militares de San Petersburgo; entre ellos, una fábrica de municiones. A consecuencia de estos bombardeos se observaron incendios y explosiones.

Nuestra aviación ha atacado con gran eficacia el puerto y aeródromo de Sebastopol.

En África del Norte, actividades de los destacamentos de reconocimiento por ambas partes.

Las concentraciones de vehículos de transporte y aeródromos enemigos han sido bombardeados con buen éxito por la aviación alemana. Los ataques aéreos contra las instalaciones militares y campos de aviación de la isla de Malta han continuado día y noche.

En uno de estos bombardeos, fue alcanzado y destruido un puesto de la estación de radio.

Nuestros cazas han derribado ayer sobre la isla y costa del Norte de África nueve aparatos británicos. Otros 9 fueron derribados ayer en combates aé-

La actividad ofensiva de los soviets se ha debilitado

Los japoneses continúan avanzando en Birmania

Los japoneses han bombardeado una ciudad del N. E. de Birmania y otras de la región central, causando fuertes pérdidas.—Efe.

ATAQUES AEREOS CONTRA CORREGIDOR

Tokio.—La aviación japonesa ha bombardeado la fortaleza de Corregidor, último centro de la resistencia norteamericana en Filipinas.—Efe.

Otros 2 o 3 años calcula Roosevelt que son precisos para VENCER AL EJE

Washington.—Dos o tres años han de pasar antes de que las naciones hundidas estén en condiciones de vencer al Eje ha declarado Roosevelt durante un discurso pronunciado en una recepción diplomática en la Casa Blanca, con ocasión del Día de América.

Atadú a los grandes esfuerzos técnicos que deben realizar los Estados Unidos y termino diciendo: Habremos de sacrificarnos todos, pero tengo la confianza de que al final saldremos victoriosos.—Efe.

Ha fallecido Moreno Carbonero

Madrid.—A la una de la tarde ha fallecido en su domicilio de la calle de Miguel Angel número 5, el ilustre pintor malagueño, Académico de Bellas Artes, don José Moreno Carbonero, a consecuencia de arteriosclerosis que padecía hace tiempo y que se agravó hace algunas semanas, postrándose en el lecho. En el momento de ocurrir el fallecimiento se encontraba rodeado de sus familiares. La capilla ardiente ha quedado instalada en el mismo edificio y mañana a las cinco de la tarde tendrá lugar el traslado del cadáver a Málaga, donde recibirá sepultura en el panteón familiar.

La noticia, al circular rápidamente, ha causado general sentimiento, especialmente en los centros artísticos de todo orden, iniciándose a continuación el desfile de personalidades por el domicilio del laureado artista.

Poseía varias medallas de oro de España y del extranjero, sobre todo de Alemania. Moreno Carbonero comenzó a trabajar muy joven. Entre sus obras se recuerda un retrato de la reina madre que se conserva en el Palacio de Oriente. La mayor parte de su producción fue vendida en el extranjero y especialmente en Alemania y América Mencheta.

PREOCUPACION EN NORTE-AMERICA

La contraofensiva aliada de la primavera

Washington.—Dos cuestiones principales preocupan actualmente a los dirigentes y a la opinión norteamericana: La eventual contraofensiva aliada de la primavera y la situación económica del país. Con respecto a la primera, los centros autorizados se niegan a formular comentarios, aunque existe la creencia de que Londres se convertirá en sede del Consejo de guerra aliado, en virtud de su mayor proximidad al frente europeo. Por otra parte, desde Cambera llegan informaciones que dan como cercana la fecha en que estarán incluidos los preparativos para iniciar una serie de ataques contra las líneas japonesas de comunicación.

Sobre la situación económica reinan temores de que se produzca la inflación, con todas sus consecuencias, si el Gobierno no adopta medidas energéticas.

Las comisiones financieras de las dos Cámaras estudian actualmente el problema.—Efe.

Los japoneses continúan avanzando en Birmania

Los japoneses han bombardeado una ciudad del N. E. de Birmania y otras de la región central, causando fuertes pérdidas.—Efe.

ATAQUES AEREOS CONTRA CORREGIDOR

Tokio.—La aviación japonesa ha bombardeado la fortaleza de Corregidor, último centro de la resistencia norteamericana en Filipinas.—Efe.

Otros 2 o 3 años calcula Roosevelt que son precisos para VENCER AL EJE

Washington.—Dos o tres años han de pasar antes de que las naciones hundidas estén en condiciones de vencer al Eje ha declarado Roosevelt durante un discurso pronunciado en una recepción diplomática en la Casa Blanca, con ocasión del Día de América.

Atadú a los grandes esfuerzos técnicos que deben realizar los Estados Unidos y termino diciendo: Habremos de sacrificarnos todos, pero tengo la confianza de que al final saldremos victoriosos.—Efe.

Ha fallecido Moreno Carbonero

Madrid.—A la una de la tarde ha fallecido en su domicilio de la calle de Miguel Angel número 5, el ilustre pintor malagueño, Académico de Bellas Artes, don José Moreno Carbonero, a consecuencia de arteriosclerosis que padecía hace tiempo y que se agravó hace algunas semanas, postrándose en el lecho. En el momento de ocurrir el fallecimiento se encontraba rodeado de sus familiares. La capilla ardiente ha quedado instalada en el mismo edificio y mañana a las cinco de la tarde tendrá lugar el traslado del cadáver a Málaga, donde recibirá sepultura en el panteón familiar.

La noticia, al circular rápidamente, ha causado general sentimiento, especialmente en los centros artísticos de todo orden, iniciándose a continuación el desfile de personalidades por el domicilio del laureado artista.

Poseía varias medallas de oro de España y del extranjero, sobre todo de Alemania. Moreno Carbonero comenzó a trabajar muy joven. Entre sus obras se recuerda un retrato de la reina madre que se conserva en el Palacio de Oriente. La mayor parte de su producción fue vendida en el extranjero y especialmente en Alemania y América Mencheta.

CAIDOS DE LA División Azul

Badsj z.—Ha caído en el frente ruso el camarada Federico Rodríguez Rco, a los 24 años de edad. Des de Africa vino con las primeras fuerzas que arribaron a la Península para tomar parte en nuestra cruzada de liberación.
Fue herido dos veces y, a consecuencia de estos heridos, declarado mutilado útil. Al abrirse los bandos de enganch para marchar a Rusia, se unió en las filas de la División Azul en las que encontró gloriosa muerte.



Un buen disparo
He aquí el estado en que dejó un certero disparo de un obús alemán este cañón soviético; completamente destruido, muriendo también todos sus servidores.

DESPUES DE LA CAIDA de BATAAN

¿El general WAINWRIGHT PRISIONERO?

TOKIO.—Uno de los corresponsales de guerra del periódico "Asahi Shimbun" cita la posibilidad de que el general Wainwright, sucesor de Mac Arthur en el Alto Mando de las tropas norteamericanas en Filipinas, haya sido hecho prisionero, junto a numerosos jefes y oficiales con sus familias, a bordo de los tres transportes apresados por las fuerzas japonesas en la bahía de Manila, después de la caída de la península de Batán.

Por otra parte, se anuncia de fuente oficial que los jefes militares norteamericanos no han conseguido huir de la isla de Corregidor y de Mariveles. Los torpederos preparados al efecto zarparon a toda velocidad, pero fueron atacados por las unidades japonesas y sólo uno de ellos pudo escapar. De los restantes uno cayó cerca de la costa de Batán y varios cayeron en poder de los japoneses.—Efe.